

自我防腐，从“做操”开始

广东推出“廉洁操”，网友喊“作秀”，官员称“心灵有触动”

缘起

以警示性问题提醒
领导干部

“廉洁自律保健操”引发网络关注，源于《羊城晚报》7月19日的一篇文章。据介绍，“廉洁自律保健操”是由广东省委党校与惠州市纪委、龙门县委合作开发的廉政教育新方式，它以一些警示教育性问题提醒领导干部权衡得失、进行自我心灵对话。稿件选取的两个问题是：“面对10万元的贿款，你可能毫不犹豫地拒绝，那100万甚至1000万元呢？面对牢狱的煎熬，你目前的身体状况能否挡住？”

龙门县此举去年就开始酝酿。2009年10月，龙门县县委书记许志晖提出，要设计一套能真正触动干部内心世界的“廉洁自律保健操”；2010年4月底，“廉洁自律保健操”项目实施方案定稿；7月初，项目转入全面实施阶段。

龙门县纪委调查教育室梁诚栋科长告诉记者，“廉洁自律保健操”在理论上包括“廉承诺”、“廉内助”、“廉自测”、“廉暗哨”、“廉洁操”等六个部分，重在进行自我心灵对话。

质疑

是一场初级反腐秀

新闻发出后，“廉洁操”旋即成为网络关注的热点话题。截

至记者发稿前，谷歌搜索“廉洁操”，显示有1,480,000篇相关网页。

“廉洁操不过是场初级反腐败”，网友“李辉”的观点代表了很多网友的声音。龙门县政府这一举动并未引起网友叫好，反而遭遇质疑和嘲讽。

记者连续翻看10页谷歌搜索页面，在已有评论和网友声音中，正面评论寥寥无几。网友质疑的焦点在于，龙门县官方这种反腐方案带有理想化的色彩，“与‘扑克反腐’‘抄书反腐’等并无本质区别，这样一种停留在自律和道德层面上的监督究竟能起到多大作用？”

回应

对心灵还是有一定触动

尽管网络上口水满天飞，龙门县纪委调查教育室科长梁诚栋还是觉得“有效”。他告诉记者，“廉洁操”现在还没具体的正式动作，整个项目第一期从7月份开始，到11月底结束，届时会进行党内总结。“廉洁操是包括配套制度的，比如说，根据这个‘操’怎样去用人，相关制度会在11月中旬出来。”

梁诚栋说他测过一两次，“问题都很实在，比如一些待遇方面的，对心灵还是有一定触动。”梁诚栋觉得，这套“廉洁操”有助于提高干部拒腐防变的门槛。他举了个例子，“两三万不会贪，那30万呢？以前没有练过，

可能两三万就收了，但是经过训练之后，可能三五万看不上眼，30万也不会太考虑。”

对于网友们的质疑，梁诚栋说：“网友那么说，是因为没有参与这个项目，如果真正按照方案，一步步实际操作下去，还是有感觉的。”他还说：“马上代替法治是不可能的，这只是种自我训练的方法。”

对话

专家：可能暂时有点效果

该如何看待“廉洁操”？是否能够达到预期效果？记者就此采访了中国人民大学公共政策研究中心主任毛寿龙教授。

记者：您怎么评价“廉洁操”？

毛寿龙：我的感觉是，它可能暂时有点效果，但时间长了能不能坚持这很难说。

记者：您觉得“廉洁操”是否能够达到预期的效果呢？

毛寿龙：肯定有点作用的，提了总比不提强。但是要说从根本上有什么影响，还是有很大难度的。

记者：此前，曾出现过“短信反腐”“清廉家书”等反腐倡廉形式，但都遭到网友质疑。为什么相关政府部门会“热衷”出台类似动作？

毛寿龙：这是工作的一部分吧。我们现在鼓励政府工作创新，肯定就有各种各样创新性的行为值得鼓励，但实际效果还有待观察。

据《潇湘晨报》

北京将公示
党政机关因公出国

北京市纪委监委对制止公款出国出境旅游做出新规定，将建立党政机关因公出国公示制度。

北京市监察局副局长刘东波表示，今后北京会集中精力严格控制党政机关因公出国人数和经费，建立党政机关因公出国团队信息的公示制度，检查出国经费使用情况，境外实际活动情况等。

此外，还会查找组团的申报、审核、审批当中每一个环节的风险点，建立起完善教育、监督、查处等工作机制，做到全程监督，关口前移、预防公款出国旅游问题的发生，把违纪的苗头扼杀在出国前。

综合

国土厅开会
否决法院生效判决

7月20日，针对陕西省国土厅否定陕西两级法院矿权纠纷案判决一事，最高院新闻发言人孙军工表示，对于法院的生效判决，行政部门不能够干扰生效判决的正常履行。

7月17日，陕西省榆林市横山县波罗镇山东煤矿和波罗镇樊河村发生了群体性械斗，此事被当地称为“7·17事件”。事件根源是矿权纠纷，导火索是一起久拖不决的“民告官”案。这起矿权纠纷案，经榆林市中院判决，陕西省高院裁定，至今仍得不到执行，致使价值数亿元的集体财产归于个人名下。面对生效判决，陕西省国土资源厅召开“判决”性质的协调会，以会议决定否定生效的法院判决。纠纷最终导致矛盾激化，事态升级。

据《新京报》



漫画 俞晓翔

■ 热点关注：

梦戴维角膜塑形镜成功帮7万名近视患者摘掉近视镜



都500度了！照这么涨下去，怎么办啊？”张女士满脸焦虑。三年前，张女士就发现儿子近视了，带他去检查只有200度。哪知一年之后，儿子的近视竟然涨到了450度。也尝试过按摩等方法，但是，这些方法都没能阻止儿子近视的加深，现在他已经涨到了500度！能试的法子都试了，怎么办？”张女士愁容满面。

据悉，青少年近视日益低龄化和高度数化学生近视已经成为高考体检专业受限的首要因素。随着近视度数加深，各种眼病的发生率将显著增加，并已成为成人致盲的主要原因之一。目前医学界认可非手术有效控制近视发展的方法只有配戴梦戴维角膜塑形镜。

近视不能根治，唯有控制

镜，取得了良好的临床成果，客户满意度高。

14岁女孩王莉，近视200度，戴梦戴维角膜塑形镜一夜后，第二天裸眼视力达到10，白天不需要戴任何眼镜，4年来，王莉坚持戴梦戴维，经检查，近视度数只增加了25度，而同期她的同学近视则不断加深，成为了700度-800度的高度近视。

梦戴维角膜塑形镜的诞生为青少年近视患者带来了新的希望，尤其对于18岁以下处于近视快速增长期的青少年以及因视力问题导致报考专业受限的人来说，意义更为重大。其神奇的摘掉眼镜，控制近视的效果得到了广大近视患者的认可和好评，由于其非手术性和疗效肯定，已广泛应用于临床。欧普康视公司生产的梦戴维角膜塑形镜是目前国内唯一经国家食品药品监督管理局（FDA）批准生产和销售的，在我国内临使用以来，未发生一例不良反应事件。

梦戴维角膜塑形镜采用高透氧材料制成，睡觉时配戴，白天不需要再戴任何眼镜拥有与正常人完全一样的视力，像不近视一样，并且近视度数不再随年龄增加而加深，可谓“不度数的眼镜”。可先试戴，确认效果后再选择定做。

与普通框架眼镜和软性隐形眼镜相比，梦戴维角膜塑形镜控制近视发展效果显著。近视发展的一个重要因素是眼轴的增长，一般情况下，眼轴每增加1mm，近视度数增加300度，香港理工大学七年研究报告显示，角膜塑形可以显著减缓儿童眼轴的增长。证实梦戴维角膜塑形镜具有遏制近视加深的作用。

该技术在发达国家使用非常普遍，全球目前有约30个国家和地区开展，每年约90万人验配。国内目前已在60多个城市开展角膜塑形技术，江苏省内已有7万多人配戴梦戴维角膜塑形

暑期以来到医院治疗近视的学生已经出现了一个小高潮。在没有功课压力的暑假里矫正一下眼睛或者为自己配上一副合适的眼镜成了许多学子的“眼前大事”。但与此同时，暑假毫无节制地看电视、玩电脑，可使近视严重。因此，暑假期间青少年放松的同时，不能忽略近视的“防御战”。

梦戴维角膜塑形镜有效提高视力，控制近视

目前市场上近视矫治的方法很多，框架眼镜是最常见的矫正方式，它具有安全性强，

百万元装路灯7年没开过 管理部门：不开灯为节能

郑少高速公路开通已将近7年，但路上的千余盏路灯从来没有为司机开启过，完全成了摆设。公路管理方表示，不开路灯是为了节能减排。数百万元资产闲置了将近7年，到底原因何在？

发帖：郑少高速“黑漆漆”

近日，不断有网友在网上发帖说，郑少高速公路2003年12月28日就已经开通了，但沿途路灯一直没亮过。网友觉得非常奇怪，投入那么多钱安装路灯，却从不让它亮，路灯的存在有什么意义呢？

有网友认为，如果郑少高速按照有路灯的标准收费，却从不提供正常的晚上亮灯服务，就涉嫌侵犯消费者合法权益。

网友“思念如水”说，往返一次郑少高速的通行费是50元，“我多次找收费人员理论，却从未得到满意答复。”

调查：开通以来路灯没亮过

根据网友提供的信息，记者对郑少高速公路路灯使用情况进行了调查。

7月19日晚上9时许，记者驾车从郑少高速郑州站驶入郑少高速，开了一段距离

后，发现路边的路灯没有一个亮的，路上漆黑一片。记者沿着郑少高速一直行驶到登封东站，沿途没有发现一盏亮着的路灯。

回复：不开灯为节能

记者了解到，郑少高速公路的管辖权属于郑州市交通局。7月19日下午3时许，记者拨通了郑州市交通局96669服务热线，一名值班的女工作人员在请示了领导后答复记者：“郑少高速开通了将近7年，除了公路刚开通时试灯外，路灯确实没真正开启过。”

当记者问及原因时，这名工作人员表示，之所以没有开启路灯，目的是为了响应国家号召，减少耗电，达到节能减排的效果。

记者问，司机走高速公路都是正常缴费，路灯晚上不亮，是否意味着侵犯了消费者的权益？这名工作人员表示，司机缴的过路费主要是用来养护高速公路和维护有关设施，并不包含开启路灯的费用。

链接：郑少高速公路

郑少高速全长53.254公里，双向4车道，作为河南省第一条旅游高速，建成后大大方便了游客从郑州前往少林寺。据《大河报》

暑期近视治疗“防御战”

暑期以来到医院治疗近视的学生已经出现了一个小高潮。在没有功课压力的暑假里矫正一下眼睛或者为自己配上一副合适的眼镜成了许多学子的“眼前大事”。但与此同时，暑假毫无节制地看电视、玩电脑，可使近视严重。因此，暑假期间青少年放松的同时，不能忽略近视的“防御战”。

配戴方便等优点，但对度数较高或散光较大的患者，其矫正效果和舒适度要差些并且无法控制近视加深。角膜塑形技术自1998年开始在我国临床推广使用，通过夜间睡眠时配戴特殊设计的梦戴维角膜塑形镜，白天不需要再戴任何眼镜拥有与正常人完全一样的视力，像不近视一样，并且近视度数不再随年龄增加而加深，可谓“不度数的眼镜”。

梦戴维角膜塑形镜以其特有的降低近视速度快、效果显著、不破坏角膜组织、安全、可预测、可逆转、可调控的优势，

受到各国研究人员的高度瞩目，让广大的青少年近视患者有了更多的选择。渐变多焦点框架眼镜、药物、中医针灸、按摩和其他物理性治疗仪器等疗法对青少年近视眼的控制作用十分有限，其疗效的确定性和远期治疗效果的稳定性等还有待于观察。

眼科专家特别提醒青少年刚刚出现看电视眯眼、视力下降时，一定要到正规的医院进行系统检查，确定是否是近视还是散光或远视等屈光不正的性质和程度，每年都必须进行1至2次以上的医学验光，如果远视则至少每6个月就要进行一次。

■ 相关链接：

问：江苏地区可配角膜塑形镜的单位？

答：南京：陶博士视光中心/省中/军总/宁益/儿童/市一/市中/同仁(江宁)/南医大二附院(东院)/东南眼科医院；常州：二院/广化/金坛市人民医院；镇江四院；苏州：五官科/苏大附一/眼视光医院；无锡：解放军101/江阴市人民/宜兴市人民医院；南通：通大附院/海安微创医院；泰州：市人民医院/高港眼科医院；扬州和平医院；盐城市第一人民医院五官科医院；淮安光明眼科医院/精河医院；徐州：中心/矿总/六院/徐医附院；杭州：浙二眼科中心/浙医眼科中心。

近视控制热线：025-83198893 83198892 18951827675

<http://www.taoboshi.com>